

Natjecanje „Čitanjem do zvijezda“ – naš put Srednja škola Mate Blažine Labin

Kulturna i javna djelatnost školske knjižnice sastavni je dio njezina Godišnjeg plana i programa rada. Ona se ostvaruje na različite načine, prema mogućnostima i afinitetima pojedine škole, ravnatelja, knjižničara. Osim kulturne komponente, odgojno-obrazovni rad knjižničara nosi najveći broj sati koje posvećujemo individualnom ili grupnom radu s korisnicima u raznim poznatim ili novosmišljenim aktivnostima. Svim je aktivnostima cilj poticati čitanje, koje je kao vještina i kulturna potreba pojedinca uvelike ugroženo.

Čitanje kao užitak i potreba



Prva godina natjecanja bila je 2008. kada je na inicijativu Županijskog stručnog vijeća knjižničara Međimurske županije pokrenuta i osmišljena inicijativa tj. natjecanje u znanju i kreativnosti „Čitanjem do zvijezda“, koje je te prve godine za temu imalo Julesa Verna i njegov roman *Put na mjesec*, obzirom da se te godine obilježavala 180. godišnjica piščeva rođenja.

Natjecanje daje mogućnost da se izađe iz svojih knjižnica i promovira ih u lokalnoj sredini, među kolegama, roditeljima, učenicima, u županiji a i šire. Družimo se uz knjige, natječemo se, razmjenjujemo znanja i širimo pozitivnu sliku o dodatnom čitanju, čitanju iz užitka, iz znatiželje, iz puke potrebe.

Uz pomoć i podršku velikih entuzijasta iz strukovne udruge Hrvatske mreže školskih knjižničara i nakon promocije natjecanja na Proljetnoj školi školskih knjižničara, na mrežnim stranicama udruge i Facebooku, na natjecanje su se prijavile 84 osnovne škole, a od ove godine prvi put 22 srednje škole. Od Međimurja kao jedine županije u kojoj se natjecanje održavalo prvih nekoliko godina broj županija ove godine broji 14.

Natjecanje za osnovne škole koncipirano je tako da svake godine ima određenu temu koja povezuje ispit znanja koji se piše iz tri ili četiri zadane knjige i izradu promidžbenoga plakata koji zadanu knjigu treba predstaviti širem krugu čitatelja. Tako se je tijekom godina čitalo fantastične, kriminalističke, pustolovne i suvremene dječje romane i romane za mlade.

Natjecanje za srednje škole koncipirano je drukčije. Srednjoškolci se koncentriraju na uporabu web alata za izradu multimedijskog uratka u prikazu teme, a to je roman Agathe Christie *Ubojstvo u Orient Expressu*. Ispit se rješava online tako da se odmah znaju rezultati, a odgovara se na pitanja iz već spomenute knjige i iz romana *Deset malih crnaca* iste autorice. Za županijsku i državnu razinu dodaje se po još jedan roman *Iskričavi cijanid* također Agathe Christie i *Djevojka s brucosijade* Matilde Mance. Iz spomenutoga je vidljivo da je okosnica prvog natjecanja za srednjoškolce kriminalistički roman, a tema je odabrana nakon anketiranja učenika o najdražim knjigama i žanru. Najbolji natjecatelji iz srednjih škola susrest će se tek na državnoj razini natjecanja.

Školska razina kviza znanja „Čitanjem do zvijezda“ održana je po prvi puta u Srednjoj školi Mate Blažine u Labinu, 12. prosinca u multimedijalnoj učionici s početkom u 12.30 sati. Natjecanje za srednje škole odvijalo se on-line čime se, uz čitanje, istraživanje i stjecanje informacijskih kompetencija potiče i vježbanje informacijsko-komunikacijskih vještina i tehnika. Rješavanju kviza je pristupilo istodobno svih 8 prijavljenih učenika. Na raspolaganju su imali 45 minuta za rješavanje 50 pitanja poznavanja fabule dva romana: „Ubojstvo u Orient Expressu“ i „Deset malih crnaca“ Agathe Christie koji su bili zadani za školsku razinu natjecanja. Erik Miletti, učenik 4.o razreda i Mateja Klapčić, učenica 1.f razreda ostvarili su isti broj bodova (47/50) te dijele 1. i 2. mjesto. Na 3. mjestu sa 44/50 bodova nalazi se Nino Faraguna učenik 3.f razreda. Njih troje zajedno čine tim koji će pristupiti državnoj razini natjecanja budući je naša škola uz Ekonomsku školu Pula jedina prijavljena na natjecanje iz Istarske županije. Mentorica koja je učenike pripremala za natjecanje je naša knjižničarka prof. Majda Milevoj Klapčić, dok su u povjerenstvu sjedile i budnim okom pratile natjecanje prof. Ana Paliska i prof. Dijana Muškardin.

Državna razina natjecanja održana je 29.04. u 12:00 sati i pristupili su joj svo troje učenika iz ekipe „Drva“: Erik Miletti iz IV o razreda, Nino Faraguna iz III f razreda i Mateja Klapčić iz I f razreda. Kao vanjski član komisije pozvana je knjižničarka Romina Miletić iz OŠ „Ivana Batelića“ i OŠ „Ivan Goran Kovačić“ Čepić. Test je riješen na najbolji mogući način i naša su „Drva“ osvojila treće mjesto od 16 prijavljenih škola osvojivši 202 boda.



Osim uspjehom u testu, oduševili smo svih našim filmom o „Čitanju među zvijezdama“. Zahvaljujući Istarskoj županiji, uspjeli smo zajedno sa „Pahuljicama“ iz Ekonomske škole Pula i njihovom mentoricom knjižničarkom Davorkom Mijajlović doći i do Čakovca gdje je održano državno natjecanje za osnovne škole a mi smo dobili i zaslužene poklone te lijep dan i druženje s domaćinima.

I druge se godine obavezno prijavljujemo i što još reći...

Čitajte i vinite se do zvijezda!

Linkovi:

<https://www.youtube.com/watch?v=yUq4tXxfXTk&feature=youtu.be>

<http://www.evarazdin.hr/odrzano-prvo-drzavno-natjecanje-citanjem-do-zvijezda/>

http://www.emedjimurje.hr/skolski-kutak/odrzano-prvo-drzavno-natjecanje-citanjem-do-zvijezda?fb_action_ids=10202649476490782&fb_action_types=og.recommends&fb_source=feed_opengraph&action_object_map=%7B%2210202649476490782%22%3A674183555963679%7D&action_type_map=%7B%2210202649476490782%22%3A%22og.recommends%22%7D&action_ref_map=%5B%5D